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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   01/2026

ΑΠΟΦΑΣΗ   1/2026

Στην Καλαμάτα σήμερα, 12 Ιανουαρίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ., συνέρχεται 
στην 1η/2026 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας,                                    
που πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού 
Αθηνών 99, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 941/08-01-2026 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η 
οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής  και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.               
1) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 2) Κουτραφούρης Βασίλειος, 3) Μαρινάκης Σαράντος,                
4) Τζαμουράνης Βασίλειος, 5) Φάβας Γεώργιος  και 6) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Καραγιάννης Ανδρέας 
και 2) Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το  αναπληρωματικό μέλος  της Δημοτικής  Επιτροπής 
κ.  Σκοπετέας Αναστάσιος, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κ. Καραγιάννη  Ανδρέα.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών 
Κοινοτήτων και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων, επειδή στην ημερήσια διάταξη 
υπάρχουν θέματα που αφορούν στις Δημοτικές Κοινότητες και απ’ αυτούς παραβρίσκεται 
μόνο ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αντικαλάμου κ. Βεργόπουλος 
Δημήτριος.  

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη  της Δημοτικής Επιτροπής 
κ. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος και κ. Παπαευσταθίου Βασίλειος, καθώς και ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας κ. Ηλιόπουλος Αναστάσιος και ο Αντιδήμαρχος 
Παιδείας κ. Κουτίβας Ηλίας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Κατάρτιση Τεχνικού Προγράμματος, έτους 2026, Δήμου Καλαμάτας. 

Για την κατάρτιση του σχεδίου προϋπολογισμού των ΟΤΑ, οικον. έτους 2026, απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι η προηγούμενη κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος για το έτος αυτό.  

Σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτ. γ’ του άρθρου 63 και της παρ. 1 του άρθρου 266 του 
Ν.3852/2010  σε συνδυασμό με την παρ.1 του άρθρου 74Α του ν.3852/10, όπως προστέθηκε 
από το άρθρο 9 του ν.5056/23 η Δημοτική Επιτροπή καταρτίζει και εισηγείται στο Δημοτικό 
Συμβούλιο το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου, το οποίο Δημοτικό Συμβούλιο στη συνέχεια 
ψηφίζει το Τεχνικό Πρόγραμμα εντός της προθεσμίας ψήφισης του προϋπολογισμού του 
Δήμου.

Το Τμήμα Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνση Προγραμματισμού, 
Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου με το με αριθμ. πρωτ. 561/07-01-2025 
έγγραφό του υπέβαλε στην Δημοτική Επιτροπή,  προκειμένου αυτή να διευκολυνθεί στο έργο 
της,  σχέδιο του υπό κατάρτιση  Τεχνικού Προγράμματος έτους 2026 του Δήμου, βασιζόμενο 
στις επιμέρους προτάσεις των Διευθύνσεων του Δήμου, το οποίο έγγραφο έχει αναλυτικά ως 
εξής: 
 

ΘΕΜΑ: Κατάρτιση Τεχνικού Προγράμματος οικονομικού έτους 2026.

Σας υποβάλουμε σχέδιο του Τεχνικού Προγράμματος οικονομικού έτους 2026, βασιζόμενο στις 

επιμέρους προτάσεις των Διευθύνσεων του Δήμου μας, σύμφωνα με την   ΚΥΑ 41522/2025 (ΦΕΚ 

4157/30.07.2025 τεύχος Β’)  

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες σύμφωνα με το Ν.3852/2010, όπως ισχύει.

Συν/να:

Σχέδιο Τεχνικού Προγράμματος 2026

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ

Ο Αντιδήμαρχος Στρατηγικού 
Σχεδιασμού, & Κλιματικής 

Ουδετερότητας

         Βασίλειος Παπαευσταθίου 

Το ως άνω έγγραφο μαζί με το σχέδιο του Τεχνικού Προγράμματος έτους 2026 και τις 
επιμέρους προτάσεις των Διευθύνσεων του Δήμου στις οποίες είναι βασισμένο ήταν στο 
φάκελο του θέματος και είχαν σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής για ενημέρωση.



Συνεδρίαση :  01/2026 Δευτέρα  12 / 01 / 2026 ΑΠΟΦΑΣΗ   1/2026

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 3

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγητής Παπαευσταθίου Βασίλης. 

Καλή Χρονιά σε όλους, καλή εβδομάδα. 
Eρχόμαστε εδώ για να συζητήσουμε και να ψηφίσουμε το τεχνικό 

πρόγραμμα του Δήμου Καλαμάτας για το 2026, να πούμε ότι το φετινό τεχνικό πρόγραμμα 
δεν είναι μια επανάληψη των προηγουμένων ετών, έχουμε φύγει πλέον από τη φάση της 
ωρίμανσης και του σχεδιασμού των έργων, στην υλοποίηση μεγάλων παρεμβάσεων στον 
δημόσιο χώρο, αυτό μας επιτρέπει το γεγονός ο πολύ υψηλός βαθμός εκτέλεσης του 45% 
που είχε το τεχνικό πρόγραμμα του προηγούμενου έτους, μας επιτρέπει να έχουμε 
προχωρήσει έτσι σε ένα πιο ακριβή, αξιόπιστο, αποτύπωση των πιστώσεων χωρίς 
διογκουμένους προϋπολογισμούς. 
Δεν σας κρύβω ότι υπάρχουνε μέσα όλα τα μεγάλα τεχνικά έργα που περνούν στην κύρια 
φάση κατασκευής τους, ουσιαστικές αναπλάσεις του κέντρου που ολοκληρώνονται, το 
Ιστορικό Κέντρο, η πλατεία 23ης Μαρτίου, ξεκινά η Αναγνωσταρά, τα έργα βιώσιμης 
κινητικότητας.  Παράλληλα, ένα πολύ μεγάλο κομμάτι του προγράμματος που θα δείτε, του 
προϋπολογισμού των 17.856.477,96 ευρώ θα εκτελεστεί και ένα πολύ μεγάλο πρόγραμμα, 
τεχνικό πρόγραμμα, εκτός του προϋπολογισμού, και του τεχνικού προγράμματος και του 
προϋπολογισμού του Δήμου Καλαμάτας μέσω της ΔΕΥΑΚ, μέσω του ΦΟΔΣΑ, μέσω των 
εργαλείων ΣΒΑΑ, ξέρετε όλοι ότι μέσα θα ανοίξουνε τώρα οι προτάσεις σύμφωνα με την 
πρόσκληση, ξεκινούν οι προσκλήσεις, οι αποφάσεις ένταξης για να τρέξουμε τους 
διαγωνισμούς για τις ενεργειακές αναβαθμίσεις των τριών κτιρίων: του Ζουμπουλείου, της 
Ηλέκτρας και περιμένουμε βέβαια και τα άλλα έργα να ξεκινήσουνε, τα έργα αποχέτευσης, 
αντιπλημμυρικής, επομένως μιλάμε για ένα πολύ μεγάλο τεχνικό πρόγραμμα, πάρα πολύ 
στοχευμένο και πολύ εξειδικευμένο. 
Υπάρχει ανάλυση των εγγραφών, επειδή απουσιάζει η Προϊσταμένη των Τεχνικών 
Υπηρεσιών, ό,τι ερωτήσεις θέλετε να κάνετε τις καταγράφουμε και τις συζητάμε, αν το 
επιτρέπετε, κ. Πρόεδρε, στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, μπορεί να μπορούμε να απαντήσουμε κι εμείς …
 
Ναι και αν μπορούμε να απαντήσουμε κάποια να καλύψουμε και εμείς. 
Αν υπάρχει εννοώ κάποια εξειδικευμένη σε κωδικό.   

Ωραία. Έχετε ερωτήσεις; Ο κ. Τζαμουράνης λοιπόν. 

Καλημέρα, κύριοι συνάδελφοι, κ. Πρόεδρε, καλή αρχή εύχομαι, Καλή 
Χρονιά σε όλους με υγεία και ευημερία. 

Μπαίνω κατευθείαν στο θέμα. 
Λοιπόν, έχω σημειώσει ορισμένες καθαρά διευκρινιστικού τύπου ερωτήσεις προκειμένου να 
μου απαντήσετε και αναφέρομαι στο τεχνικό πρόγραμμα, στους αριθμούς 187 και 188, 
αύξοντα αριθμό. Γιατί αυτοί και οι δύο γράφονται με τον ίδιο τίτλο και την ίδια πίστωση; 
Το δεύτερο: Το 166 και 167 που μιλούν για δαπάνες συμπληρωματικών επεμβάσεων στη 
Μαραθόλακα, για το 2025 πίστωση: 27.000, για το 2026: 37.000, θα ήθελα να μου 
εξηγήσετε τι ακριβώς συμβαίνει με αυτό τον κωδικό. 
Το έργο 136 που λέει, που αναφέρεται στην προγραμματική σύμβαση του Δήμου με τη 
ΔΕΥΑΚ για την κατασκευή του δικτύου ομβρίων στην Αθηνών κατά μήκος της Νέας Εισόδου 
κλπ., στο τμήμα Θουρίας: Αυτό είναι το σταματημένο έργο το οποίο χρηματοδοτείτο από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, το οποίο έχει σταματήσει εδώ και πάρα πολλά χρόνια, 
γιατί γράφουμε, εγγράφουμε στο τεχνικό μας πρόγραμμα τις 50.000 αυτές; Υπάρχουν στο 
ταμείο μας; 
Τέσσερα: Στο 131 αναφέρεται η «Κατασκευή του Ανοιχτού Θεάτρου» και μάλιστα 
εγγράφεται πίστωση από το ΕΣΠΑ 151.562 ευρώ. Αν θυμάμαι καλά, και θυμάμαι νομίζω, ότι 
ο τίτλος αυτός ήταν ο αρχικός τίτλος κατασκευής του έργου, στη συνέχεια υπήρχε και ο 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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τίτλος: «Ολοκλήρωση του Ανοιχτού Θεάτρου», το οποίο φυσικά ολοκληρώθηκε, γιατί 
εγγράφουμε τις 151.000 μέσα; Υπάρχουν αυτά τα χρήματα στο ΕΣΠΑ και τα δικαιούμεθα; 
Και τέλος, για να μην λέω πολλά, γιατί έχω σημειώσει και άλλα, το 39 που λέει 
«Αποπεράτωση του Δημοτικού Καταστήματος στο Ασπρόχωμα», με 74.400, τελείωσε ή δεν 
τελείωσε; 
Αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χανδρινός έχει ερωτήσεις;

Ναι. Πρώτον  θα μου επιτρέψετε, θα το πω και στον σχολιασμό μου, στη 
δευτερολογία, ότι, κ. Παπαευσταθίου, το τεχνικό πρόγραμμα αυτό δεν είναι 

τόσο μεγάλο όσο το κομπάσατε, είναι μόλις 17 εκατομμύρια. Ένα πολύ μικρό τεχνικό 
πρόγραμμα, ειδικότερα για τα επίπεδα της μεγαλύτερης πόλης της Πελοποννήσου και για τις 
ανάγκες της. Και θα το πω στη δευτερολογία μου πώς ακριβώς εγώ το θεωρώ πολύ μικρό. 
Αλλά σίγουρα δεν είναι ένα τεχνικό πρόγραμμα με όραμα, γιατί δεν βλέπουμε κανένα 
οραματικό έργο, το οποίο θα λύσει τα προβλήματα της καθημερινότητας. 
Μιλήσατε για πολύ μεγάλα επίπεδα ολοκλήρωσης έργων. Ποια έργα; Τους κυβόλιθους; Που 
βγαίνουν απ’ τη θέση τους ένα μήνα μετά; Ή τις έξυπνες διαβάσεις οι οποίες στην πρώτη 
βροχή…; 
Λοιπόν, πάμε στις ερωτήσεις λοιπόν. Εγώ βλέπω λοιπόν, γιατί είπε ο κ. Τζαμουράνης πολλούς 
κωδικούς, εγώ βλέπω συνέχεια, και να μου εξηγήσετε, παρακαλώ, ένα νούμερο το οποίο 
επαναλαμβάνεται. 74.400 ευρώ. Παντού. Για ασφαλτοστρώσεις, για Κοιμητήρια, για 
χαλασμένα οικήματα τα οποία θα τα φτιάξετε. Για εξηγήστε σε μένα, εγώ ξέρω τι είναι αυτό 
το νούμερο, να εξηγήσουμε όμως και στο κοινό και στους πολίτες και στους 
δημοσιογράφους. Τα 74.400 είναι 60 χιλιάρικα συν το ΦΠΑ που είναι το όριο της απευθείας 
ανάθεσης, ναι ή όχι; Γιατί αυτό εγώ το βλέπω εδώ τουλάχιστον σε 15 κωδικούς. Για να μου 
πείτε λοιπόν ισχύει η ερώτησή μου; Είναι απευθείας αναθέσεις αυτά τα πράγματα; 
Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις όχι; Έτσι; Ωραία. Απαντήσεις.  

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: Μια γρήγορη απάντηση είναι…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, ο Δημήτρης ο Πρόεδρος. Έλα, Πρόεδρε.

(Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αντικαλάμου): Έχω ζητήσει από 
την Κοινότητά μας να γίνει αντικατάσταση επιστρώσεων στους δρόμους 

εντός του χωριού, σε μερικούς μάλλον από τους δρόμους, οι οποίοι είναι πιο χάλια να το πω 
έτσι. Είναι γύρω στα 700 μέτρα αυτοί οι δρόμοι, απλά ήθελα να μάθω τι έχει γίνει μ’ αυτό, αν 
έχει ενταχθεί ή όχι και με πόσα χρήματα και τι μπορούμε να καλύψουμε. 

Να απαντήσω μόνο στον Πρόεδρο και θα απαντήσει ο Βασίλης στα υπόλοιπα, 
δεν υπάρχει για το δικό σας το χωριό μόνο, υπάρχει όμως ένα τεχνικό 

πρόγραμμα το οποίο έχουνε προστεθεί πάρα πολλά χρήματα και περιλαμβάνουν παρεμβάσεις 
στην περιφέρεια του Δήμου Καλαμάτας. Με διαδικασίες διαγωνιστικές αλλά όχι όμως…, με 
διαδικασίες αναζήτησης προσφορών, 3 προσφορές που είναι τα χρήματα που περιλαμβάνουν 
τις 60.000 συν το ΦΠΑ. Όλα αυτά λοιπόν πάνε σε Ενότητες, σε πρώην Δήμους, έχουμε 
προβλέψει για κάθε πρώην Δήμο, κάθε Ενότητα, δηλαδή, μία τέτοια πρόβλεψη που αφορά 
και ασφαλτοστρώσεις, αφορά και τσιμεντοστρώσεις, για να μπορέσουμε να τα μοιράσουμε γι’ 
αυτούς τους σκοπούς. Βέβαια οι μελέτες δεν έχουν γίνει ακόμα. Πρόβλεψη είναι αυτό που 
έχουμε σήμερα, δεν έχουν γίνει οι μελέτες. 

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να μάθω αν η Κοινότητά μας έχει συμπεριληφθεί. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Μα σου εξηγώ, δεν έχουν γίνει οι μελέτες. Δεν έχουν γίνει οι μελέτες αυτή τη στιγμή. Αυτή 
τη στιγμή συντάσσουμε προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα. Φτιάχνουμε τους κωδικούς. 
Τα χρήματα μοιράζουμε σύμφωνα με τη δυνατότητα που έχουμε, τι μπορούμε να διαθέσουμε 
σε κάθε περίπτωση και μετά θα έρθει η μελέτη να εξειδικεύσει τη διαδικασία που θα 
ακολουθηθεί και να γίνει και η αναζήτηση προσφορών μέσα από τον διαγωνισμό, για να 
μπορέσει να προκύψει ανάδοχος. 

Ναι. Θα δώσω, ξεκινώντας από αυτό που είπε ο κ. Πρόεδρος στο τέλος, 
θα δώσω και τη γενικότερη απάντηση που νομίζω ότι θα καλύψει και τις 

ερωτήσεις. 
Μιλάμε τώρα για ένα πρόγραμμα το οποίο συντάχθηκε με την εικόνα 30 Ιουνίου του ’25. 30 
Ιουνίου και κοιτάμε για την πρόβλεψη του ’26. Προφανώς θα υπάρξουν και διαφοροποιήσεις 
και μέχρι τώρα στο τέλος του ’25 και μετά το ’26. 
Πολλοί κωδικοί που αναφέρονται μέσα παρά το ότι, κ. Βασίλη, το ανέφερα στην αρχή ότι 
επειδή λείπει τώρα η Προϊσταμένη, θα είναι όμως στο Δημοτικό Συμβούλιο, έχω καταγράψει 
τα ερωτήματά σας για τους επιμέρους κωδικούς, πάρα πολλοί κωδικοί γνωρίζουμε και από τα 
προηγούμενα έτη, τουλάχιστον που εγώ έχω παρακολουθήσει, εντάσσονται, παραμένουν, 
γιατί υπάρχει σχετικός κωδικός από το ταμείο που μας χρηματοδοτεί, επομένως δεν 
μπορούμε να το διαγράψουμε από μόνοι μας.   
Αυτό αφορά τις ερωτήσεις που κάνατε για κάποιες επιστρώσεις και κάποια άλλα που έχουν 
σχέση με συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα.   
Πάρα πολύ σημαντικό, το ξαναλέμε, το ’21 είχαμε 19 εκατομμύρια προϋπολογισμό, το ’23 για 
το τεχνικό πρόγραμμα 18 εκατομμύρια, ερχόμαστε τώρα πάλι με 18 εκατομμύρια, όμως με 
μια μεγάλη ειδοποιός διαφορά, έχουμε εκτέλεση προγράμματος 45%. Κύριε Χανδρινέ, ο κ. 
Τζαμουράνης ο ίδιος είπε, έδωσε συγχαρητήρια, μάλλον παρατήρησε και ο ίδιος τον μεγάλο 
βαθμό εκτέλεσης σε σχέση βέβαια με τα προηγούμενα έτη, έτσι; Προφανώς υπάρχει ακόμα 
καλύτερο, μπορεί να πάμε και ακόμα καλύτερα, δεν σταματάμε εδώ. 
Αυτό μας επιτρέπει να έχουμε πολύ πιο στοχευμένες πιστώσεις και το ποσό των 18 
εκατομμυρίων να πηγαίνει πραγματικά σε πράγματα που θα αξιοποιηθούν μέσα στο ’26. 
Επαναλαμβάνω και πάλι, ήδη σήμερα περνάμε περίπου 7.333.000 ευρώ τεχνικό έργο το 
οποίο δεν πιστώνεται στον προϋπολογισμό του Δήμου. Είναι 2 εκατομμύρια το Αθλητικό 
Κέντρο και είναι 5.433.000 το ειδικό κτίριο. Και δεν είναι μόνο αυτά, είναι και έργα που 
έρχονται και μες στο ’26. 
Αυτή είναι η γενικότερη τοποθέτηση και για εξειδικευμένους κωδικούς θα απαντήσουμε, ναι, 
ιδίως αυτούς που είπατε για τη Μαραθόλακα, το γράφει μέσα ανταποδοτικά, καθαριότητα 
χρήσης, το 37.200 που παρατηρήσατε …

ΦΩΝΗ: Πρόβλεψη …    

Είναι πρόβλεψη αλλά όμως επειδή έγινε ερώτηση θα ρωτήσουμε την κα 
Νικολοπούλου και θα πούμε. 

Ναι αλλά ……..  στην αναμόρφωση, είχατε  20 χιλιάρικα το μηδενίσατε και μου 
λέτε δεν έχουμε θέμα εκεί, θα τα κάνει η Περιφέρεια, εδώ το ξαναβάζετε.   

…….. (εκτός μικροφώνου δεν ακούγεται)

ΦΑΒΑΣ: Μπορώ να προσθέσω κάτι; Ναι, ναι, πολύ σύντομα, να προσθέσω κάτι… 

Απλά θα πω ότι στο τέλος του χρόνου αφαιρείς χρήματα από κωδικούς που 
ξέρεις ότι δεν θα προλάβεις να κάνεις τίποτα… 

ΦΑΒΑΣ: Ακριβώς. 

….δεν είναι ότι τα σβήνεις αυτά ή ότι δεν χρειάζονται, αφαιρείς από τους 
κωδικούς και τα χρησιμοποιείς αλλού. Είναι μια τακτική η οποία ακολουθείται, 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:  

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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μια διαδικασία η οποία ακολουθείται για να μπορείς να καλύπτεις τις μεγάλες ανάγκες του 
Δήμου. Δεν σημαίνει ότι όταν αφαιρέσεις τέλος του χρόνου από έναν κωδικό δεν θα το 
κάνεις το έργο καθόλου. Το αφαιρείς γιατί δεν προλαβαίνεις μέχρι τέλος του χρόνου για τον 
επόμενο μήνα να εκτελέσεις το έργο. Στην αρχή όμως του χρόνου είσαι υποχρεωμένος να 
κάνεις προϋπολογισμό, να σχεδιάσεις τι μπορεί να χρειαστείς. Και αυτό κάνουμε. 

Αυτό ήθελα να πω και εγώ, κ. Δήμαρχε, απλά θα το πω παραστατικά, ότι το τεχνικό 
πρόγραμμα, όπως και ο προϋπολογισμός, είναι σαν το ακορντεόν, ανοίγουν και 

κλείνουν ανάλογα με τα δεδομένα που έχεις από τις χρηματοδοτήσεις και τις εκτελέσεις των 
έργων  Έτσι λοιπόν μπορεί να έχουμε ένα πρόγραμμα 18 εκατομμύρια για παράδειγμα στην 
αρχή, στην έναρξη του έτους, αυτό όμως γίνεται πολύ μεγαλύτερο με τις διεκδικήσεις των 
χρηματοδοτήσεων που έρχονται και με τους διαγωνισμούς τους οποίους κάνουμε και 
εντάσσονται συνέχεια… Βλέπετε έχουμε περίπου 15-16 τροποποιήσεις του τεχνικού 
προγράμματος μέσα στη χρονιά. Εντάσσονται λοιπόν συνέχεια έργα, έργα που μπορεί να 
φτάσουν και φτάνουν πολλές φορές και τα 30 εκατομμύρια ευρώ κατά τη διάρκεια του 
έτους. 
Άρα λοιπόν δεν είναι ενδεικτικό το γεγονός ότι ξεκινάμε με ένα νούμερο 18 εκατομμύρια και 
αυτό είναι το τεχνικό πρόγραμμα, αυτό σίγουρα θα αυξηθεί και θα είναι κατά πολύ 
μεγαλύτερο. 

Να προσθέσω εγώ ότι με τον νέο προϋπολογισμό και το Π.Δ. 54 
ενθαρρύνονται οι πολυετίες έναντι των συνεχιζόμενων που σημαίνει ότι 

μπορεί να έχουμε μία ένταξη 1 εκατομμύριο, να ξέρουμε ότι φέτος θα κάνουμε τις 30.000, θα 
βάλουμε τις 30.000. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά μετράνε …

Αυτά μετράν στον προϋπολογισμό. Μπορείς να τα…, έχει αλλάξει τελείως η 
φιλοσοφία. Είναι άλλο πράγμα ο προϋπολογισμός, θα το δείτε, θα το πούμε, 

θα το πω και εγώ μετά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κ. Τζαμουράνη. 

Κοιτάξτε, θα περιοριστώ σε λίγες παρατηρήσεις και θα επανέλθουμε 
μεθαύριο στη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο με περισσότερα. 

Πρώτα-πρώτα είπε ο κ. Παπαευσταθίου στοχευμένο. Πείτε μου ποιοι στόχοι. Σε αυτό που 
διάβασα εγώ δεν φαίνεται κανένας στόχος. Είναι ένα καθαρά διαχειριστικό τεχνικό 
πρόγραμμα. 
Δεύτερη παρατήρηση: είπατε ότι είναι ένα πλούσιο. Πλούσιο δεν είναι, είναι κατά, 5.514.000 
€  μικρότερο από το αντίστοιχο περσινό. Από το αντίστοιχο περσινό. 
Φυσικά εγώ αποδέχομαι την παρατήρηση ότι μέσα στη χρονιά με τις τροποποιήσεις, εάν και 
εφόσον υπάρξουνε χρηματοδοτήσεις, ασφαλώς θα εμπλουτιστεί αυτό και θα μεγαλώσει, 
αλλά αυτό συνέβη και πέρυσι. 
Άρα για να είμαστε κατά κάποιο τρόπο ακριβείς πρέπει να συγκρίνουμε τα ίδια δεδομένα και 
τα δεδομένα ήταν ότι το 2025 το τεχνικό πρόγραμμα που μας φέρατε ήταν 22.806, το 2026 
είναι 17.652, που σημαίνει διαφορά 5,5 εκατομμύρια. 
Τώρα, για να δούμε και τη σύνθεση του τεχνικού προγράμματος, υπάρχουν 192 εγγραφές 
μέσα, απ’ αυτές οι 154 είναι επαναλαμβανόμενες από το 2025, Δηλαδή αυτό που λέμε 
συνεχιζόμενα, 42 είναι τα νέα έργα, Οι νέες, εν πάση περιπτώσει, εγγραφές γιατί δεν είναι και 
όλα έργα, εκ των οποίων μάλιστα αρκετά είναι βέβαιον ότι δεν πρόκειται να εκτελεστούν. 
Και θα σας πω ενδεικτικά: 
Αναδάσωση στην περιοχή Σκλήβα: δεν πρόκειται να γίνει. 
Φυτοτεχνικές επεμβάσεις στον δρόμο Άνω-Κάτω Βέργα: δεν πρόκειται να γίνει. 
Αποκατάσταση οδικού δικτύου Ταϋγέτου: 100 ευρώ. 
Βελτίωση οδού Άνω-Κάτω Βέργας: δεν πρόκειται να γίνει. 

ΦΑΒΑΣ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Να σας πω και ορισμένα άλλα τα οποία επαναλαμβάνονται κάθε χρόνο στα τεχνικά 
προγράμματα και δεν γίνονται;
Έχω σημειώσει ενδεικτικά τα εξής: Εγκατάσταση πυρασφάλειας στη Μαραθόλακα: Είναι ο 5ος 
ή ο 6ος χρόνος που γράφεται αυτό το έργο. 
Ο φωτισμός της περιοχής Ντουάνας: Είναι η 4η ή η 5η φορά που γράφεται. 
Ο φωτισμός της περιοχής Κανάρη. Και φέτος γράφεται και πέρσι γράφτηκε και πρόπερσι 
γράφτηκε. 

ΦΩΝΕΣ: …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ποιο λέτε; 

ΦΩΝΗ: Για την Κανάρη. 

Εντάξει, μακάρι να το φτιάξετε φέτος. 
Λοιπόν, ανάπλαση κοινοτικών χώρων, κοινοχρήστων χώρων στην Τοπική 

Κοινότητα Άμφειας: και αυτό γράφεται 3 χρονιές. 
Κατασκευή της οδού Δεριγνύ: Αυτή είναι, αν δεν κάνω λάθος, από το ’20 που τη γράφουμε, 
’20, ’21. 

ΦΩΝΗ: …….. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Και πιο αργά να είναι. Να πούμε ότι την γράψατε το ’22. ’22, ’23, ’24, ’25, 
’26. 

Βελτίωση του τμήματος Άνω-Κάτω Βέργας πάλι, το είπαμε. 
Βελτίωση οδικού τμήματος Ελαιοχωρίου. 
Διαγωνισμός για το παραλιακό μέτωπο: είναι η 3η χρονιά, αν δεν κάνω λάθος, που το 
γράφουμε. 
Επέκταση δημοτικού σχολείου στον Άρι και νηπιαγωγείου.  Κλπ.-κλπ. 
Τέταρτη παρατήρηση, και έχει να κάνει και με το αίτημα που έβαλε ο Πρόεδρος, έργα στα 
χωριά και στις γειτονιές της Καλαμάτας. Δεν είδα κάποιο ενάριθμο, κάποιο συγκεκριμένο 
δηλαδή, έργο πλην των γενικών κωδικών. Και, κ. Δήμαρχε, επιτρέψτε μου να σας πω ότι 
όταν εγγράφεται μία πίστωση που λέει π.χ. ασφαλτοστρώσεις 50.000 στην Τοπική Κοινότητα 
Καλαμάτας ή το άλλο που λέει διαμορφώσεις κοινόχρηστων χώρων στην Τοπική Κοινότητα 
Καλαμάτας με 50.000, καταλαβαίνετε ότι αιτήματα τέτοια όπως έβαλε ο Πρόεδρος του 
Αντικαλάμου δεν πρόκειται να ικανοποιηθούν. Μιλάμε για ένα δρόμο ο οποίος θέλει μόνος 
του 30-40-50 χιλιάδες. 
Λοιπόν, άρα δεν είδα τίποτα που να έχει σχέση με συγκεκριμένα, όπως είπα, έργα στα χωριά. 
Χρόνια ζητούν στη Σπερχογεία μια παιδική χαρά, δεν είδα καμία πρόβλεψη. Στην παραλία της 
Μικρής Μαντίνειας ζητούν έργα βελτίωσης εκεί και αναβάθμισης. Στη Βέργα, στα Λέιικα, τη 
γνωστή υπόθεση θυμήθηκα του σχολείου με τον δρόμο που πέρσι είχατε δηλώσει ότι είστε 
σε καλό δρόμο με τις συνεννοήσεις και ότι μέσα στη χρονιά θα λήξει το θέμα αλλά δυστυχώς 
εξ όσων γνωρίζω δεν έχει γίνει κάτι, στον Αντικάλαμο που το είπε και ο Πρόεδρος, στο 
Ασπρόχωμα κλπ. 
Κάτι άλλο ακόμη. Πέρυσι θυμάμαι είχα κάνει μία επισήμανση ότι πέραν των άλλων δράσεων 
που κάνουμε πρέπει να ενισχύσουμε το πράσινο και τότε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος 
απαντώντας σε αυτή μου την επισήμανση, ότι γίνονται εκτεταμένες δεντροφυτεύσεις και 
ανακοίνωσε μάλιστα τη φύτευση σε κοινόχρηστους χώρους 20.000 δέντρων. Αυτά θα 
γινόντουσαν το ’25. Δείτε τα πρακτικά της συζήτησης του 2025. Δεν τα είδα εγώ πουθενά τα 
20.000 δέντρα, αλλά δεν είδα και ούτε τα μισά. Ούτε και το 1/3, ούτε και το 1/4. Φέτος δεν 
υπάρχει και κανένα απ’ ό,τι διαπίστωσα, καμία εγγραφή, κανένα κονδύλι για κάτι τέτοιο.  
Ένα άλλο θέμα στο οποίο δεν αναφέρεται το τεχνικό πρόγραμμα, το σχέδιο που μας δώσατε, 
είναι το τι θα γίνει με εκείνα τα αντιπλημμυρικά τα οποία εκκρεμούν εδώ και 5-6-7 χρόνια 
σταματημένα, δημιουργώντας μια μεγάλη αβεβαιότητα στις περιοχές εκεί που είχαν 
προγραμματιστεί γιατί είχαν υποστεί τις ζημιές από τις πλημμύρες του 2016.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Τέλος, για να μην μακρηγορώ και θα πω για τα υπόλοιπα στο Δημοτικό Συμβούλιο, ζητήματα 
που έχουν σχέση με τα σχολεία, με τα έργα κοινωνικού χαρακτήρα, εκκρεμούν ακόμη, η 
επέκταση των ποδηλατοδρόμων που νομίζω ότι ήταν και δικός σας στόχος αλλά ούτε και η 
σύνδεση των υφιστάμενων είδα κάποια εγγραφή μέσα και κάποια πρόβλεψη, δεν θα μιλήσω 
τώρα για το κυκλοφοριακό και τη στάθμευση, τη μεγάλη προσπάθεια για να βρεθούν πόροι 
κλπ.-κλπ., δεν αναφέρεται κάπου στο τεχνικό πρόγραμμα, κάποια συγκεκριμένη εξέλιξη. 
Και φυσικά μια τελευταία λέξη, σε ένα μεγάλο πρόβλημα το οποίο ταλανίζει την πόλη μας, 
είναι και το πρόβλημα το στεγαστικό. Θα μου πείτε δεν είναι ίσως άμεσο αντικείμενο του 
Δήμου, πλην όμως νομίζω ότι μια παρέμβαση του Δήμου σε αυτή την υπόθεση που λέγεται 
στεγαστικό πρόβλημα της πόλης και επιβεβλημένη είναι και θα έπρεπε να σας έχει 
απασχολήσει και να είναι και θέμα του τεχνικού προγράμματος του ’26. Και γίνομαι πιο 
σαφής. Νομίζω ότι ο Δήμος έχει εκτάσεις, και αν θέλετε μπορούμε να τις συζητήσουμε, όπου 
θα μπορούσε, θα μπορούσε, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος να 
υιοθετήσει το σύστημα της κοινωνικής αντιπαροχής. 
Λοιπόν, αυτές είναι οι παρατηρήσεις μου και κλείνω λέγοντας ότι δεν ενθουσιάστηκα με αυτό 
που είδα. Περισσότερο διαχειριστικό είναι παρά οραματικό ή εν πάση περιπτώσει 
αναπτυξιακό. Λοιπόν, εν πάση περιπτώσει, επιφυλάσσομαι να το κρίνω και όταν θα κάνουμε 
την πρώτη τροποποίηση προκειμένου να δούμε και τα υπόλοιπα που έχουνε μείνει και να 
δούμε πώς τότε θα μπορέσει να κλείσει το τεχνικό πρόγραμμα ώστε να δούμε τι μπορεί να 
γίνει μες στο ’26. Πάντως γενικώς δεν είναι ένα πολύ αισιόδοξο τεχνικό πρόγραμμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Χανδρινός. 

Το τεχνικό πρόγραμμα του 2026 για τον Δήμο Καλαμάτας είναι ένα τεχνικό 
πρόγραμμα το οποίο δεν αρμόζει ούτε στο μέγεθος, ούτε στις ανάγκες της 

πόλης της Καλαμάτας. Όπως είχα πει και πέρυσι, είχα κρίνει το περσινό τεχνικό πρόγραμμα 
ιδιαίτερα μικρό. Το περσινό τεχνικό πρόγραμμα, όπως ειπώθηκε, ήτανε 22.000.000 ευρώ, το 
φετινό είναι 17, έχουμε μια μείωση του ήδη μικρού περσινού κατά 23%.  
Λοιπόν, και πάω στα περαιτέρω, γιατί είπατε για πολύ μεγάλες υλοποιήσεις έργων. Το ’25 ο 
προϋπολογισμός σας ήτανε, του τεχνικού προγράμματος από τα 22 εκατομμύρια τα 11 ήταν 
συνεχιζόμενα και τα 11 ήταν καινούργια έργα, φέτος για να ακούσουμε όλοι, είναι 15 
εκατομμύρια συνεχιζόμενα έργα και μόλις 1,5 καινούργιο. 
Λοιπόν, αυτό τα λέει όλα. Καμία οραματικότητα, φαίνεται ότι δεν μπορεί να υλοποιήσετε 
μεγάλα έργα, τα έργα που έχετε υλοποιήσει και έχετε αυτό το επίπλαστο ποσοστό που λέτε 
45% είναι κυβόλιθοι που βλέπουμε όλοι τι γίνεται, ξηλώνονται με τη μία, είναι διαβάσεις 
έξυπνες, οι οποίες όμως δεν είναι αδιάβροχες γιατί χαλάνε στην πρώτη βροχή και είναι έργα 
τα οποία δεν επιλύουν κανένα πρόβλημα της καθημερινότητας. 
Δεν νομίζω να είχαν οι πολίτες πρόβλημα με τους κυβόλιθους και να θέλαν κυβόλιθους εκεί 
που υπήρχε άσφαλτος. Λοιπόν, άλλα είναι τα προβλήματα της καθημερινότητας, όπως είναι 
οι πλημμύρες, όπως είναι η ύδρευση, όπως είναι η στάθμευση, όπως είναι η αναπτυξιακή 
πορεία του παραλιακού μετώπου και γενικότερα της πόλης, όπως είναι η μαρίνα, όπως είναι 
το λιμάνι. Τίποτα απ’ αυτά δεν φαίνονται εδώ, ούτε οι μεγάλες δηλώσεις που έχετε κάνει για 
αναπτυξιακά έργα. 
Λοιπόν, είναι ένα πρόγραμμα το οποίο είναι διαχειριστικό, το οποίο όπως είπα, γιατί δεν μου 
απαντήσατε τεχνηέντως, βασίζεται σε απευθείας αναθέσεις, είναι ήδη μικρό και όταν έχουμε 
τόσα πράγματα και τόσους κωδικούς οι οποίοι είναι απευθείας αναθέσεις, αυτό δείχνει και τη 
στόχευση. Η στόχευση δεν είναι καθόλου αναπτυξιακή, είναι διαχειριστική και ψηφοθηρική. 
Αυτό είναι το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Καλαμάτας, λοιπόν, ένα τεχνικό πρόγραμμα το 
οποίο συρρικνώνεται και λέω συρρικνώθηκε κατά 23% από πέρυσι. Και όλοι περιμέναμε να 
δούμε κάτι διαφορετικό με βάση τις δηλώσεις του κ. Δημάρχου τον Δεκέμβριο και μέσα στις 
γιορτές για έργα, για τον καλύτερο χρόνο, για χρόνους ρεκόρ, για μήνες ρεκόρ. Και τι έρχεται 
εδώ; Ένα πρόγραμμα το οποίο είναι κατά 23% μειωμένο. Και όχι μόνο μειωμένο και ποιοτικά 
τα έργα, όπως είπε και ο κ. Τζαμουράνης, δεν υπάρχει κάτι καινούργιο, δεν υπάρχει κάτι 
οραματικό. Είναι τα ίδια και τα ίδια. Λοιπόν  αυτά δεν λύνουν τα προβλήματα της Καλαμάτας, 
ούτε πάνε την Καλαμάτα στο 2030, προσπαθούν απλά με ένα διαχειριστικό τρόπο και 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 
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τεχνηέντως να λύσουνε αυτά που προκύπτουν καθημερινά. Λοιπόν αυτό δεν νομίζω ότι είναι 
κάτι που αρμόζει στον μεγαλύτερο Δήμο της Πελοποννήσου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να απαντήσετε; Ναι. 

Λοιπόν, καταρχάς δόθηκε απάντηση, θα την επαναλάβω. Δεν είχαμε 
ένταξη νέων έργων μεγάλων και γι’ αυτό υπάρχει αυτή η μείωση του 

προϋπολογισμού. Δεν έγινε όμως η ίδια κριτική όταν το ’23 ήταν 18 εκατομμύρια και πήγαμε 
στα 22.800, γιατί εκεί είχαν ενταχθεί νέα έργα. 
Επαναλαμβάνω και πάλι: 27 Φεβρουαρίου του ’26 λήγει η πρόσκληση και θα ενταχθούν τρία 
ακόμα 44 εκατομμύρια ευρώ που αφορούν τις ενεργειακές αναβαθμίσεις του ΣΒΑΑ. Ήδη 
περνάμε 7.330.000 τα προγράμματα που περνάμε τώρα που είναι εκτός. 
Για το στεγαστικό. Δεν αναφέρουμε καθόλου σε αυτό το πρόγραμμα όλους τους 
προϋπολογισμούς που κάνουμε, που υποβάλλουμε όσον αφορά με τα αμιγώς 
χρηματοδοτούμενα προγράμματα. Ο Δήμος Καλαμάτας έτρεξε και υπόβαλε πρόταση, είναι 
προς τιμή σας που ψηφίσατε θετικά, για 1,5 εκατομμύριο ευρώ κοινωνική πολυκατοικία. Πού 
όμως; Να μιλάμε κάπου ρεαλιστικά. Σε οικόπεδο που έχει δεσμευτεί κοινωνικής στέγασης, 
έχει χτιστεί ήδη μία κοινωνική πολυκατοικία και πάμε τώρα να φτιάξουμε μια δεύτερη. Είναι 
καλοδεχούμενες όλες οι προτάσεις, ο Δήμος είναι ανοιχτός σε όλες τις προτάσεις αρκεί να 
είναι εφαρμόσιμες απ’ την άποψη να είναι υλοποιήσιμες από το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. 
Εκεί πάμε εμείς να υλοποιήσουμε και να υπάρχει μια συνέχεια. Μιλάω για τη θέση Πλακωτά 
που φέραμε την πρόταση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: ………. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Όχι, χωράει 6 αλλά 1,5 εκατομμύριο ευρώ που μπορούμε να 
διεκδικήσουμε το κάναμε.   

Έχουμε συνεργαστεί ………. (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) Οικογένειας  και 
έχουμε στείλει τα σχέδια όλα και έχουμε ζητήσει να ενταχθεί το συγκεκριμένο 

οικόπεδο και  στο πρόγραμμα Εργατικής Κατοικίας. Το έχουμε κάνει.

Θέλω να πω κάτι σημαντικό. Όσοι το παρακολουθούν λίγο θα το δούνε 
να ανοίγει με μεγαλύτερη ένταση τον επόμενο χρόνο. Θα διατεθούν 

πάρα πολλά χρήματα στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο. Ειδικότερα για θέματα που είναι 
ενίσχυσης και για κοινωνική πολυκατοικία. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει συγκεκριμένο 
χρηματοδοτικό εργαλείο για να πάμε να κουμπώσουμε μια πρόταση. Μην ξεχνάμε μιλάμε για 
έναν προϋπολογισμό που έγινε 30 Ιουνίου του ’25, με τα δεδομένα που έχουμε τώρα σε 
κωδικούς και προγράμματα. 
Κλείνοντας, ανέφερα στοχευμένο. Ανέφερα στοχευμένο γιατί επειδή ολοκληρώθηκε μεγάλο 
ποσό των έργων πλέον οι πιστώσεις που γίνονται, η ετήσια πίστωση που προϋπολογίζονται 
για το ’26 είναι στοχευμένα στην ολοκλήρωση αυτών που έχουμε και σε αυτών που πρόκειται 
να διαχειριστούμε. 
Ένα τελευταίο. Αναφέρατε και κάποιες προτάσεις για τη Σπερχογεία. Να πούμε ότι ο Δήμος 
Καλαμάτας επίτηδες επέλεξε το LEADER της Περιφέρειας που θα ανοίξει να το κατευθύνει 
στις Δυτικές Ενότητες του Δήμου Καλαμάτας. Εκεί υπάρχουν όλα τα χωριά που θα 
ενταχθούν, δεν ξέρω αν θέλει να πει και ο Δήμαρχος κάτι παραπάνω σ’ αυτό. 

Νομίζω θα τα πούμε τα περισσότερα στο Δημοτικό Συμβούλιο και θα 
απαντήσουμε κιόλας σε αυτά τα θέματα που έθεσε ο κ. Τζαμουράνης, δεν 

νομίζω ότι χρειάζεται να το εξαντλήσουμε τώρα, σήμερα άλλωστε πρέπει να περάσουμε, να 
προχωρήσουμε, να έρθει το Παρατηρητήριο και μετά να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για 
να κάνουμε την ουσιαστική συζήτηση. 
Όμως το μόνο που θέλω να προσθέσω είναι ότι το τεχνικό πρόγραμμα αυτό συντάχθηκε με 
τα στοιχεία του Ιουνίου του 2025. Έτσι; Όπως και το περσινό. Από τον Ιούνιο του 2025 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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λοιπόν μέχρι σήμερα επειδή αναφέρατε γιατί έκανα ανακοινώσεις τον Δεκέμβριο, από τον 
Ιούνιο μέχρι σήμερα είναι πάρα πολλά τα έργα και πολλών εκατομμυρίων, τα οποία ξέρουμε 
ότι έχει εξασφαλίσει ο Δήμος Καλαμάτας που θα φανούν το επόμενο διάστημα. 
Τον Δεκέμβριο λοιπόν εγώ έκανα δηλώσεις και μίλησα γι’ αυτά που ήρθαν. Και ποια ήρθαν 
στον Δήμο; Τα 2 εκατομμύρια για το Εθνικό Στάδιο, τα 5,5 εκατομμύρια για το Ειδικό 
Σχολείο, τα 5 εκατομμύρια, δεν είναι του Δήμου αλλά δεν έχει σημασία, για τον Δήμο είναι 
όλα, δεν είναι για τον κεντρικό Δήμο, το αντιπλημμυρικό της Ευριπίδου, έρχονται, 
ακολουθούν και ο κινηματογράφος ΗΛΕΚΤΡΑ, το Μητροπολιτικό Μέγαρο, το Ζουμπούλειο, η 
ψηφιοποίηση της Δημοτικής Πινακοθήκης, το λεωφορείο το ηλεκτρικό, τα δύο ΙΧ, η 
βιοκλιματική ανάπλαση των 16 στρεμμάτων στον Κορδία, όλα αυτά είναι έργα πολλών 
εκατομμυρίων. Οπότε μην βιαζόμαστε, ας περιμένουμε στην πρώτη τροποποίηση γιατί το 
τεχνικό πρόγραμμα πραγματικά φαίνεται τότε.
Τι ψηφίζετε; ¨ΚΑΤΑ¨. 

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη της τα 
προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 
3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, με τους κ.κ. Τζαμουράνη και Χανδρινό να 
τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  

Καταρτίζει και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο το Τεχνικό Πρόγραμμα Δήμου 
Καλαμάτας  έτους 2026, που ανέρχεται στο ύψος των 17.652.577,07 €, σύμφωνα 
με το σχέδιο που κατατέθηκε από το Τμήμα Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων της Διεύθυνση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
του Δήμου την Διεύθυνση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων και έχει αναλυτικά ως εξής: 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2026

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΟΥ  : Συνεχιζόμενο      

ΔΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑ:       

AA Κωδικός 
έργου

Τίτλος Έργου KA Προϋπολο 
γισμός

Υφ. Νομ. 
Δέσμευση

Πιστώση  
2026

Φορέας 
Χρηματο 
δότησης

1  Συντήρηση και 
υλοποίηση μέσων και 
μέτρων 
πυροπροστασίας των 
σχολικών μονάδων του 
Δήμου Καλαμάτας

030.2420301067 0,00  180.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
145.000,00 021 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ: 
35.000,00

2  Παρεμβάσεις 
αναπλάσεων σε 
κοινόχρηστους χώρους 
και χώρους πρασίνου 
του Δήμου Καλαμάτας, 
Εργο 1:Βιοκλιματική 
Ανάπλαση πλατείας 
Φυτειάς

030.3110989002 0,00  22.798,09  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
22.798,09

3  Κατασκευή 
προπονητηρίου στο 
χώρο του Δημοτικού 
Σταδίου Παραλίας

030.3170103021 0,00  729.543,86  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
729.543,86
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4  Ανάπλαση δικτύου 
οδών και πεζοδρόμων 
στο Ιστορικό Κέντρο 
(οδοί Κολοκοτρώνη, 
Σφακτηρίας, Καπετάν 
Κρόμπα κλπ.) & 
αναβάθμιση 
υφισάμενου 
παιδότοπου 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ

030.3170105026 0,00  498,84  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 219,35 
019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
279,49

5  Παρεμβάσεις 
αναπλάσεων σε 
κοινόχρηστους χώρους 
και χώρους πρασίνου 
του Δήμου Καλαμάτας. 
Έργο 2: Κατασκευή 
υπαίθριου πάρκου 
ελιάς.

030.3170105027 0,00  63.144,99  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
63.144,99

6  Κατασκευή ραμπών 
και χώρων υγιεινής για 
την πρόσβαση και την 
εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε 
σχολικές μονάδες

070.3110989001 0,00  1.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 1.000,00

7  Αναβάθμιση 
προαυλίων χώρων 
σχολικών μονάδων 
Δήμου Καλαμάτας

070.3110989002 0,00  5.063,05  021 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ: 
5.063,05

9 00.6737.27 Προγραμ. Σύμβαση 
μεταξύ Δ. Καλαμάτας 
και ¨Αναπτυξιακού 
Οργανισμού Τοπ. 
Αυτ/σης με το 
διακριτικό τίτλο 
¨Αναπτυξιακή 
Μεσσηνίας Α.Ε  
Α.Ο.Τ.Α ¨για την 
παροχή υπηρεσιών για 
εκπόνηση μελετών και 
παροχή υπηρεσιών για 
εκπόνηση μελετών και 
παροχή υπηρεσιών για 
αξιοποίηση και 
αναβάθμιση 
δημοτικών υποδομών 
κλπ

000.2420902027  117.000,00 117.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
117.000,00

10 00.6737.30 ΠΣ μεταξύ Δ. 
Καλαμάτας και 
Δ.Ε.Υ.Α.Κ για το έργο 
¨Έργα αποχέτευσης 
ομβρίων υδάτων για 
την αποτροπή 
κινδύνου 
καταστροφών από 
έντονα καιρικά 
φαινόμενα¨

000.2420902030  200.000,00 50.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
50.000,00
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11 02.04.01 Ανάπλαση δικτύου 
οδών και πεζοδρόμων 
στο Ιστορικό Κέντρο 
(οδοί Κολοκοτρώνη,
Σφακτηρίας, Καπετάν 
Κρόμπα κ.λπ) και 
αναβάθμιση 
υφιστάμενου 
παιδότοπου

430.3170105002 368.394,00 280,17 7.455,07  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
7.455,07

12 02.04.02 Ολοκλήρωση 
πεζοδρόμησης της 
οδού Ιατροπούλου 
από οδό 
Σιδηροδρομικού
Σταθμού έως Νέδοντος

430.3170105010 157.487,87 124,13 124,13  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 124,13

13 02.04.05 Αξιοποίηση - 
αναβάθμιση - 
εκσυγχρονισμός
συγκροτήματος 
κτηρίων Δημοτικού 
Θεάτρου Καλαμάτας 
και περιβάλλοντος 
χώρου

430.2420301010 671.171,68 624.802,59 352.875,91  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
352.857,91

14 02.04.06 Παρεμβάσεις 
αναπλάσεων σε 
κοινόχρηστους χώρους 
και χώρους πρασίνου 
του Δήμου Καλαμάτας. 
Εργο 1 Βιοκλιματική 
ανάπλαση πλατείας 
Φυτιάς

430.3110989013 135.000,00 111.515,62 38.061,00  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
38.061,00

15 02.04.07 Παρεμβάσεις 
αναπλάσεων σε 
κοινόχρηστους
 χώρους και χώρους 
πρασίνου του Δήμου 
Καλαμάτας Έργο2 
¨Κατασκευή Υπαίθριου 
Πάρκου Ελιάς"

430.3170105007 516.350,06 416.789,31 237.898,29  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
237.898,29

16 03.01.04 Βελτίωση δημοτικού 
φωτισμού σε πλατείες 
και κοινόχρηστους 
χώρους και συντήρηση 
εγκαταστάσεων 
φωτισμού πόλης

020.3170105006 186.322,00 10.827,84 10.827,84  014 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ
ΜΟΥ ΠΟΕ: 
10.827,84

17 03.01.06 Τοποθέτηση 
φωτιστικών σωμάτων 
και καλωδίων σε 
εναέριο δίκτυο (πόλη 
Καλαμάτας)

020.3170105021 53.000,00 1.000,00 1.000,00  014 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ
ΜΟΥ ΠΟΕ: 
1.000,00

18 03.01.08 Αναβάθμιση 
συστήματος 
οδοφωτισμού του
Δήμου Καλαμάτας με 
σκοπό την
εξοικονόμηση 
ενέργειας και τη 
μείωση κόστους 
λειτουργίας (JESSICA)

020.3110911002 700.000,00 500.000,00 900.000,00  014 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ
ΜΟΥ ΠΟΕ: 
900.000,00
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19 04.01.01 Ασφαλτόστρωση 
τμήματος οδού Άνω
Αρφαρά - Πελεκητό

030.3170104013 87.752,25 87.752,25 255.555,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
155.565,00 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
99.990,00

20 04.01.02 Κατασκευή 
αποδυτηρίων και 
διαμόρφωση 
περιβάλλοντα χώρου 
στο γήπεδο
 "παλιάμπελα" και 
προμήθεια και 
τοποθέτηση 
μεταλλικής κερκίδας 
θεατών στο γήπεδο
δυτικής παραλίας

030.3170105012 73.656,84 36.266,74 24.528,68  012 Ι.Π. 
ΔΑΝΕΙΟ: 
24.528,68

21 04.02.05 Συντήρηση αγροτικής 
οδοποιίας ΔΕ 
Καλαμάτας (2020)

030.3170104014 61.132,09 301,26 301,26  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 301,26

22 04.02.08 Ανάπλαση οδών 
Αναπλιώτη και 
Πολυβίου, από οδό 
Σφακτηρίας έως 
Αναγνωσταρά

030.3170105023 70.000,00 2.574,04 2.574,04  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.574,04

23 04.02.17 Επισκευές έργων 
υποδομής τοπικών
κοινοτήτων περιοχής 
Αλαγονίας

030.2420389003 2.005,58 5,58 5,58  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5,58

24 04.02.21 Συντήρηση οδοποιίας 
Δ.Ε. Άριος (2020)

030.2420301019 36.239,73 798,54 589,38  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 589,38

26 05.02.05 Διανοίξεις και 
κατασκευές οδών 
(2025)

030.3170104001 144.084,97 7.999,46 12.900,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
12.900,00

27 05.02.07 Τοποθέτηση 
χαλύβδινων στηθαίων 
ασφαλείας στο οδικό 
δίκτυο του δήμου.

030.3170104015 35.244,00 1.147,41 1.147,41  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
1.147,41

28 05.02.08 Ασφαλτοστρώσεις 
Δημοτικών οδών

030.3170104054 196.074,95 74.384,40 82.370,04  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
82.370,04

29 05.02.09 Διανοίξεις και 
κατασκευές οδών 
(2020)

030.3170104048 61.684,32 57.648,59 57.648,59  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
57.648,59

30 05.02.23 Συντήρηση Δημοτικών 
κτιρίων στις Δ.Ε. πλην
Καλαμάτας

030.2420301001 72.714,10 7,20 7,20  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
7,20
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31 05.02.24 Αποκατάσταση ζημιών 
υφιστάμενων 
δαπεδοστρώσεων 
στην κεντρική 
προκυμαία λιμένα 
Καλαμάτας συντήρηση 
δημοτικών κτιρίων στη 
Δ.Ε. Καλαμάτας

030.2420301002 60.000,00 0,53 29,85  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 29,85

32 05.02.25 Κατασκευή δημοτικού 
καταστήματος
Ασπροχώματος

030.3110489035 99.272,08 12.526,84 55.085,03  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
55.085,03

33 05.02.29 Διαγραμμίσεις οδών 030.2420389001 47.464,41 3.012,54 3.012,54  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
3.012,54

34 06.01.02 Εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκού 
Συστήματος στο 10ο 
Δημοτικό Σχολείο 
Καλαμάτας

030.3170103008 2.196,58 3.508,34 2.885,74  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
2.885,74

35 06.02.01 Αναβάθμιση 
προαύλιων χώρων 
σχολικών μονάδων 
Δήμου Καλαμάτας

170.3110989053 265.000,00 9.935,72 4.872,67  010 
ΠΕΡ.ΤΑΜ.ΠΕΛΟ
ΠΟΝΝΗΣΟΥ: 
4.872,67

36 06.02.02 Επισκευή και 
συντήρηση σχολικών 
κτηρίων

070.2420301033 230.594,82 1.171,84 1.171,84  021 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ: 
1.171,84

37 06.02.03 Επισκευή-
αντικατάσταση 
εγκατάστασης
 αντικεραυνικής 
προστασίας σχολικών 
μονάδων

070.2420301019 17.943,43 17.943,43 17.943,43  021 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ: 
17.943,43

38 06.02.06 Συντήρηση 
θερμάνσεων σχολείων 
(2021)

030.2420301017 10.000,00 0,00 7.288,92  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 7.288,92

39 09.01.05 Αποπεράτωση 
Κατασκευής 
Δημοτικού 
Καταστήματος 
Ασπροχώματος

130.3110489065 74.400,00 74.400,00 74.400,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
74.400,00

40 20.7312.01 Εγκατάσταση 
πυρασφάλειας στη
Μαραθόλακα

020.3170105001 66.000,00 66.000,00 15.000,00  999 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΧΡΗΣΗΣ: 
15.000,00

42 20.7325.29 Βελτίωση δημοτικού 
φωτισμού και 
συντήρηση δικτύων σε 
πλατείες και 
κοινόχρηστους χώρους 
των Δ.Ε πλην 
Καλαμάτας (2024)

120.3170105029  37.200,00 74.400,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
74.400,00

43 20.7325.31 Φωτισμός περιοχής 
Μαιζώνος με την 
κατασκευή νέου έργου  
εναέριου δικτύου

120.3170105031  40.000,00 74.000,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
74.000,00
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44 30.7322.01 Διαμόρφωση 
Κοινόχρηστων χώρων 
Δήμου Καλαμάτας 
(2023)

030.3170105001  500,50 500,50  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
500,50

45 30.7322.09 Διαμόρφωση 
κοινοχρήστων χώρων 
και υπαίθριων χώρων 
στάθμευσης Δήμου 
Καλαμάτας (2025)

030.3170105009 5.000,00 5.000,00 74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
33.028,51 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
41.371,49

46 30.7323.18 Διανοίξεις και 
κατασκευές οδών 
(2025)

130.3170104018  70.000,00 61.500,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
61.500,00

47 30.7323.19 Ασφαλτοστρώσες 
Δημοτικών οδών της 
Δ.Ε. Καλαμάτας (2025)

130.3170104019  74.400,00 74.400,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
74.400,00

48 30.7323.21 Ασφαλτοστρώσεις 
Δημοτικών οδών των 
Δ.Ε. πλήν Καλαμάτας 
(2025)

030.3170104021 50.000,00 50.000,00 50.000,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
50.000,00

49 30.7323.25 Ανάπλαση 
κοινόχρηστων χώρων 
Τ.Κ. Άμφειας

030.3170104025 30.000,00 30.000,00 74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
44.400,00 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
30.000,00

50 30.7323.26 Κατασκευή ραμπών 
καθέλκυσης σκαφών 
(2025)

030.3170104026 5.000,00 5.000,00 5.000,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
5.000,00

51 30.7323.27 Ασφαλτόστρωση 
τμήματος οδού Άνω 
Αρφαρά - Πελεκητό

030.3170104027 255.555,00 255.555,00 99.990,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
99.990,00

53 30.7331.05 Αποκαταστάσεις 
έργων υποδομής στην 
Τ.Κ. Αλαγονίας

030.2420301005  30.000,00 40.339,18  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
40.339,18

55 30.7331.14 Προστασία - 
κατεδάφιση 
επικινδύνων - 
ρυμοτομούμενων 
κτιρίων της Δ.Ε. 
Καλαμάτας (2025)

030.2420301014 20.000,00 20.000,00 20.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
20.000,00

56 30.7331.15 Προστασία - 
κατεδάφιση 
επικινδύνων - 
ρυμοτομούμενων 
κτιρίων των Δ.Ε. πλην 
Καλαμάτας (2025)

030.2420301015 9.000,00 90.000,00 9.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
9.000,00

57 30.7333.07 Συντηρήσεις, Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Καλαμάτας (2025)

030.2420301007 60.000,00 60.000,00 60.000,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
60.000,00
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58 30.7333.08 Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις  
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Θουρίας (2025)

030.2420301008 25.000,00 25.000,00 25.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
25.000,00

59 30.7333.09 Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Άριος (2025)

030.2420301009 25.000,00 25.000,00 25.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
25.000,00

60 30.7333.10 Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Αρφαρών (2025)

030.2420301010 25.000,00 25.000,00 25.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
25.000,00

61 30.7333.22 Αποκατάσταση ζημιών 
σε έργα υποδομής 
(2025)

030.2420301022 74.400,00 74.400,00 74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00

62 30.7411.08 Γεωτεχνική Μελέτη και 
έρευνα για την 
ανέγερση του Ειδικού 
Επαγγελματικού
Γυμνασίου - Λυκείου 
Καλαμάτας

030.2420929008 13.547,00 1.767,00 1.767,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
1.767,00

63 30.7411.10 Γεωτεχνική έρευνα και 
έκθεση για την 
ανέγερση Εκθεσιακού 
Κέντρου Προβολής
Αλιείας &θάλασσας 
Δήμου Καλαμάτας

030.2420928010 3.100,11 404,35 404,35  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
404,35

64 30.7412.05 Μελέτη υλοποίησης 
του έργου: 'Κατασκευή 
ραμπών καθέλκυσης 
σκαφών (2025)''

030.2420928005 0,00 15.000,00 15.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
15.000,00

65 30.7412.06 Μελέτη ¨Βελτίωση 
οδικού τμήματος Άνω- 
Κάτω Άμφειας¨

030.2420928006 30.000,00 30.000,00 30.000,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
30.000,00

66 30.7412.07 Μελέτη ¨Βελτίωση 
οδικού τμήματος οδού 
Ελαιοχωρίου¨

030.2420928007 36.171,67 36.171,67 36.171,67  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
36.171,67

67 30.7413.01 Αμοιβή μελέτης 
οριοθέτησης 
χειμάρρου Νέδοντα 
και ρέματος Αγίων 
Θεοδώρων Θουρίας

030.2420928001 24.800,00 11.585,57 11.585,57  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
11.585,57

68 30.7413.16 Μελέτη οδοποιίας 
ολοκλήρωσης 
αγροτικής οδού 
Βελανιδιά - Συρροκά

030.2420928016 31.000,00 4.000,00 1,02  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 1,02

69 30.7413.18 Εκπόνηση μελέτης 
Γεωλογικής 
καταλληλότητας

030.2420929018 7.416,00 7.146,00 7.416,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
7.416,00

70 30.7413.43 Σχέδιο Βιώσιμης 
Αστικής Κινητικότητας
Δήμου Καλαμάτας 
(ΣΒΑΚ)

430.2420929043 98.287,05 12.820,05 12.820,05  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
12.820,05



Συνεδρίαση :  01/2026 Δευτέρα  12 / 01 / 2026 ΑΠΟΦΑΣΗ   1/2026

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 17

71 30.7413.52 Μελέτη στατικής 
Επάρκειας Γυμνασίου 
Παραλίας

030.2420928052  1.048,41 1.048,41  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 1.048,41

72 30.7413.53 Μελέτη οριοθέτησης 
ρεμμάτων

030.2420929053  60.000,00 30.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
15.600,00 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
14.400,00

73 30.7413.54 Μελέτες διανοίξεων 
οδών

030.2420929054  37.200,00 37.200,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
37.200,00

74 30.7413.55 Κυκλοφοριακή μελέτη 
ΤΚ Καλαμάτας

030.2420929055 40.000,00 40.000,00 40.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
40.000,00

75 30.7413.56 Δευτεροβάθμιος 
Προσεισμικός έλεγχος 
δημοτικών σχολικών 
κτιρίων (2024)

030.2420929056 0,00  1.951,60  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 1.951,60

76 30.7413.57 Δημοτικό σχέδιο 
Μείωσης Εκπομπών 
(ΔηΣΜΕ) σύμφωνα με 
το άρθρο 16 του 
Εθνικού Κλιματικού 
Νόμου Ν.4936/2022

030.2420929057 0,00  22.200,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
22.200,00

77 30.7422.03 Δαπάνες προστασίας - 
κατεδάφισης 
επικίνδυνων κτιρίων 
(2022)

030.2420902003  2.354,45 2.354,45  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.354,45

78 40.7111.01 Απαλλοτριώσεις- 
Ρυμοτομήσεις-
Διανοίξεις Δρόμων-
Αγορά Κοινοχρήστων 
Χώρων κ.λπ.. - 
Δαπάνες υλοποίησης 
Πράξεων Αναλογισμού 
- Άρση Ρυμοτομικών 
Βαρών

040.3150103001 91.627,83 50.000,00 200.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
200.000,00

79 40.7111.03 Απαλλοτριώσεις 
ιδιοκτησιών οδού Βασ.
Γεωργίου από Φαρών 
έως Ηρώων.

040.3150102003 1.000,00 50.000,00 100.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
100.000,00

80 40.7413.03 Αμοιβή εκπόνησης 
μελέτης Πράξης
Εφαρμογής της 
Πολεοδομικής 
ΜελέτηςΒέργας

040.2420928003 5.000,00 5.000,00 5.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5.000,00

81 40.7413.04 Αμοιβή εκπόνησης 
Πολεοδομικής 
Μελέτης και Μελέτης 
Πράξης Εφαρμογής 
Επέκτασης
Ανατολικής Παραλίας 
Δήμου Καλαμάτας

040.2420928004 10.000,00 50.000,00 100.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
100.000,00
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82 40.7413.07 Αμοιβή Πολεοδομικής 
Μελέτης περιοχής
Μπαριάμαγα 
(Κτηματογράφιση-
Πολεοδόμηση-Πράξη 
Εφαρμογής)

040.2420928007 1.749,95 0,00 2.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.000,00

83 40.7413.15 Συπληρωματική 
αποτύπωση για τον 
ορισμό αιγιαλού και 
παραλίας στη Μ.Μ 
αντίνεια

040.2420929015 0,00  19.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
19.000,00

84 40.7413.16 Δαπάνες παροχής 
υπηρεσιών για 
καταχώριση Πράξεων 
εφαρμογής στο 
Κτηματολόγιο της
περιοχής Δυτικά 
Αρτέμιδος, 
Ανταλλαγών κ.λ.π

040.2420989016 1.822,00 0,00 2.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.000,00

85 40.7413.17 Δαπάνες παροχής 
υπηρεσιών για την
καταχώριση Πράξεων 
Εφαρμογής στο
Κτηματολόγιο

040.2420989017 5.000,00 5.000,00 5.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5.000,00

86 40.7413.23 Αμοιβή μελέτης για 
σύνταξη Πράξης
Εφαρμογής Περιοχής 
Ασπροχώματος

040.2420929023 21.764,53 6.764,53 21.764,53  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
21.764,53

87 40.7413.25 Αμοιβή Πολεοδομικής 
μελέτης περιοχής
Κορδία 
(Κτηματογράφιση-
Πολεοδόμηση-
Πράξη Εφαρμογής)

040.2420929025 3.000,00 3.000,00 3.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 3.000,00

88 40.7413.28 Αναθεώρηση Ρ.Σ. 
Θουρίας

040.2420929028 1.000,00 1.000,00 1.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 1.000,00

89 40.7413.33 Oλοκλήρωση 
πολεοδομικής μελέτης 
& μελέτη πράξης 
εφαρμογής περιοχής 
Μικρής Μαντινείας 
Δήμου Καλαμάτας

040.2420928033 50.000,00 128.581,52 128.581,52  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
128.581,52

90 40.7413.37 Αμοιβή μελέτης 
Πράξης Εφαρμογής
τμημάτων 
πυκνοδομημένων 
περιοχών Βόρειας 
Συνοικίας

040.2420929037 2.000,00 2.000,00 2.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.000,00

91 40.7413.38 Δαπάνες παροχής 
υπηρεσιών για τη 
σύνταξη Πράξεων 
Εφαρμογής, 
Αναλογισμών, κλπ.

040.2420989038 40.000,00 40.000,00 4.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 4.000,00
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92 40.7413.42 Δαπάνες παροχής 
υπηρεσιών για την
καταχώριση Πράξεων 
Εφαρμογής στο
Κτηματολόγιο της 
περιοχής 
Μπαριάμαγας

040.2420989042 7.500,00 0,00 7.438,54  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 7.438,54

93 40.7413.43 Εκπόνηση μελέτης 
κύρωσης οδικού 
Δικτύου εντός 
Οικισμών

040.2420928043 15.000,00 15.000,00 15.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
15.000,00

94 40.7413.45 Αμοιβή μελέτης 
Πράξης Εφαρμογής
τμημάτων 
πυκνοδομημένων 
περιοχών Δυτικής 
Συνοικίας

040.2420928045 10.000,00 10.000,00 40.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
40.000,00

95 40.7413.46 Αμοιβή μελέτης 
Πράξης Εφαρμογής
τμημάτων 
πυκνοδομημένων 
περιοχών Ανατολικής 
Συνοικίας

040.2420902046 2.000,00 2.000,00 2.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2.000,00

96 40.7413.47 Δαπάνη για τον 
Πανελλήνιο 
Αρχιτεκτονικο
 Διαγωνισμό Ιδεων με 
αντικείμενο την
"Ανάπλαση του 
παραλιακού μετώπου
Καλαμάτας"

040.2420902047  50.000,00 39.007,15  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
39.007,15

97 40.7413.48 Δαπάνη για τη 
σύνταξη μελετών 
περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων Δήμου 
Καλαμάτας (ΠΜ 
Μ.Μαντίνειας)

040.2420989048  20.000,00 19.600,31  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
19.600,31

98 40.7413.50 Τροποποίηση 
εγκεκριμένου 
ρυμοτομικού σχεδίου 
στο Ο.Τ.1085 και 
σύνταξη Μεμονομένης 
Πράξης Εφαρμογής 
στα Ο.Τ.1084-1085

040.2420928050 0,00  3.500,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 3.500,00

99 40.7421.02 Απαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Δυτ.Συνοικ

040.3170105002 2.000,00 0,00 2.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
2.000,00

100 40.7421.03 Απαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/ 
Βόρεια/Κεντρική
Συνοικία

040.3170105003 2.000,00 0,00 2.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
2.000,00

101 40.7421.04 Απαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/ 
Ανατ.Παραλία

040.3170105004 1.800,00 0,00 1.800,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
1.800,00
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102 40.7421.05 Απαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων 
/Γιαννιτσάνικα

040.3170105005 1.800,00 0,00 1.800,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
1.800,00

103 40.7421.06 Aπαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/ Ανατ. 
Συνοικ.

040.3170105006 1.800,00 0,00 1.800,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
1.800,00

104 40.7421.07 Aπαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων /Παναγίτσα

040.3170105007 1.500,00 0,00 1.500,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
1.500,00

105 40.7421.08 Aπαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων /Ακοβίτικα

040.3170105008 2.000,00 0,00 2.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
2.000,00

106 40.7421.09 Aπαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Δυτικά 
Αρτέμιδος

040.3170105009 5.000,00 0,00 5.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
5.000,00

107 40.7421.10 Aπαλ/σεις για την 
δημ/για χώρων 
κοιν/στων 
& κοιν/λων χρήσεων/ 
Κηπούπολη

040.3170105010 1.000,00 0,00 1.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
1.000,00

108 40.7425.01 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/ 
Δυτικής συνοικίας

040.3110989001 2.000,00 0,00 2.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
2.000,00

109 40.7425.02 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/
Βόρειας-Κεντρικης 
συνοικιας

040.3110989002 10.000,00 0,00 10.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
10.000,00

110 40.7425.03 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/ 
Ανατολ. Παραλίας

040.3110989003 60.000,00 0,00 60.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
60.000,00

111 40.7425.04 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/
Γιαννιτσάνικα

040.3110989004 15.000,00 0,00 15.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
15.000,00

112 40.7425.05 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/ 
Ανατ. Συνοικία

040.3110989005 15.000,00 0,00 15.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
15.000,00

113 40.7425.06 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/
Παναγίτσα

040.3110989006 10.000,00 0,00 10.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
10.000,00
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114 40.7425.07 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/
Ακοβίτικα

040.3110989007 10.000,00 0,00 5.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
5.000,00

115 40.7425.08 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/ 
Δυτικά Αρτέμιδος

040.3110989008 40.000,00 0,00 40.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
40.000,00

116 40.7425.09 Δαπάνες για την 
εκτέλεση βασικών
 κοινόχρηστων 
πολεοδομικών έργων/
Κηπούπολη

040.3110989009 30.000,00 0,00 150.000,00  999 Δ.Π. 
Υπηρεσίας 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ: 
150.000,00

117 40.7425.10 Συντήρηση και 
επέκταση Υποδομής 
Γεωχωρικών 
Πληροφοριών του 
Δήμου Καλαμάτας

040.2420989010   35.946,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
35.946,00

118 40.7425.12 Δαπ. Παρ. Υπ. για 
Εκπόνηση Επιχ. 
Σχεδίου για την 
εξασφάλιση 
κοινοχρήστων και 
κοινωφελών χώρων - 
ΕΣΕΚΚ Δήμου 
Καλαμάτας

440.2420989012 37.200,00 0,00 36.604,80  007 ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ: 
36.604,80

119 45.7336.01 Συντηρήσεις - 
Επισκευές στα 
κοιμητήρια Δήμου 
Καλαμάτας (2023)

045.2420301001  51.975,01 572,09  016 ΑΝΤΑΠΟΔΟ 
ΤΙΚΑ ΚΟΙΜΗ 
ΤΗΡΙΩΝ  (ΠΟΕ): 
572,09

120 45.7336.03 Συντηρήσεις - 
Επισκευές στα 
κοιμητήρια Δήμου 
Καλαμάτας

045.2420301003 93.843,22 12.282,22 12.282,22  016 ΑΝΤΑΠΟΔΟ 
ΤΙΚΑ ΚΟΙΜΗ 
ΤΗΡΙΩΝ  (ΠΟΕ): 
12.282,22

121 45.7336.09 Συντηρήσεις - 
Επισκευές στα 
κοιμητήρια Δημοτικής 
Ενότητας Θουρίας 
(2023)

045.2420301009 46.000,00 14.785,60 45.540,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
34.785,60 016 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ  
(ΠΟΕ): 
10.754,40

122 45.7336.10 Συντηρήσεις - 
Επισκευές στα 
κοιμητήρια των Δ.Ε. 
πλήν Καλαμάτας 
(2025)

045.2420301010  37.200,00 74.400,00  016 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ  
(ΠΟΕ): 
74.400,00

123 45.7336.12 Συντηρήσεις - 
Επισκευές στα 
κοιμητήρια του Δήμου 
Καλαμάτας (2025)

045.2420301012 37.200,00 37.200,00 37.200,00  017 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ: 
37.200,00

124 5.Β.41 Διαμόρφωση 
κοινόχρηστων χώρων 
Δήμου Καλαμάτας

030.3170105003  2.804,75 2.804,75  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
2.804,75
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125 55.7311.01 Εργασίες ανακαίνισης 
καταστημάτων ΚΕΠ 
(στο πλαίσιο του 
έργου 
¨Εκσυγχρονισμός των 
ΚΕΠ¨) ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

300.3170103001  82.686,47 13.013,22  009 ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤ
ΑΣ: 13.013,22

126 55.7323.01 Ανάπλαση οδών στο 
κέντρο της πόλης

300.3170104001  6.533.912,15 4.595.168,77  009 ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤ
ΑΣ: 
4.595.168,77

127 55.7333.01 Βελτίωση οδικής 
ασφάλειας Δήμου 
Καλαμάτας

300.2420301001  946.399,52 487.875,00  009 ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 
και 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤ
ΑΣ: 487.875,00

128 62.7135.02 Εξοπλισμός πράσινου 
σημείου Δήμου 
Καλαμάτας

235.3120989002 173.339,60 173.339,60 100.000,00  002 ΕΣΠΑ: 
100.000,00

129 62.7135.03 Ανάπτυξη Δικτύου 
Χωριστής Συλλογής 
Βιοαποβλήτων

230.3170105003 262.074,00 262.074,00 200.000,00  002 ΕΣΠΑ: 
200.000,00

130 62.7326.01 Κατασκευή πράσινου 
σημείου Δ. Καλαμάτας

220.3170105001 230.466,33 230.466,33 194.576,97  002 ΕΣΠΑ: 
194.576,97

131 64.7311.01 Κατασκευή ανοιχτού 
θεάτρου Καλαμάτας

230.3170103001 465.804,78 340.334,61 151.562,33  002 ΕΣΠΑ: 
151.562,33

132 64.7311.02 Επέκταση Δημοτικού 
Σχολείου και 
Νηπιαγωγείου στην 
Τ.Κ. Άριος

230.3170103002 518.304,34 406.749,15 406.749,15  002 ΕΣΠΑ: 
406.749,15

133 64.7311.04 Ολοκλήρωση 
κατασκευής ανοικτού 
θεάτρου Καλαμάτας

230.3170103004 618.633,16 469.206,25 101.831,64  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
92.118,25 002 
ΕΣΠΑ: 9.713,39

134 64.7311.07 Διαμόρφωση χώρου 
για τη λειτουργία 
"Κέντρο Ημερήσιας 
Φροντίδας 
Ηλικιωμένων

230.3170103007 168.500,00 74.803,68 239,23  003 ΣΒΑΑ: 
239,23

135 64.7311.08 Αξιοποίηση διώροφου 
κτιρίου πρώην 
Ηλεκτρικής Εταιρείας

230.3170103008 831.000,00 318.362,61 80.233,10  002 ΕΣΠΑ: 
80.233,10

136 64.7312.02 Προγραμματικής 
Σύμβασης για την 
εκτέλεση του έργου με 
τίτλο ΄΄Κατασκευή 
δικτύων αποχέτευσης 
ομβρίων οδού Αθηνών 
– Νέας Εισόδου στο 
τμήμα Θουρία έως 
Νέδοντα ποταμό-
Β΄φάση΄΄

130.3170105002 670.939,64 315.000,00 54.000,00  004 ΠΔΕ: 
54.000,00

137 64.7321.01 Κατασκευή 
προπονητηρίου στο 
χώρο του Δημοτικού 
σταδίου Παραλίας

130.3170103001 1.300.000,00 990.635,45 130.063,59  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
130.063,59
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138 64.7322.01 Ανάπλαση Ιστορικού 
Κέντρου Καλαμάτας – 
Γ’ φάση (Πλατεία 
Υπαπαντής)

230.3170105001 743.731,50 133.132,48 33.696,56  003 ΣΒΑΑ: 
33.696,56

139 64.7322.02 Ανάπλαση δημοτικών 
οδών στην Τοπική 
Κοινότητα Αρτεμισίας-
Δ.Ε Καλαμάτας-Π.Ε
Μεσσηνίας

230.3170105002 130.697,60 120.952,42 126.766,37  001 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣΑΝΑ
ΠΤΥΞΗΣ ΕΠ 
ΠΕΛΛΟΠΟΝΗΣΟ
Υ: 120.952,42 
018 ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5.813,95

140 64.7322.03 Αναδιάταξη - 
αναδιοργάνωση 
πλατείας 23ης
Μαρτίου

200.3170105003 1.118.771,62 444.567,07 126.815,97  003 ΣΒΑΑ: 
126.815,97

141 64.7323.02 Ανάπλαση οδού 
Πλαστήρα

230.3170104002 978.929,00 129.194,00 67.886,27  003 ΣΒΑΑ: 
67.886,27

143 64.7323.04 Ανάπλαση οδού 
Ναυαρίνου (Α’ Φάση) 
από οδό Φαρών έως 
οδό Ακρίτα

230.3170104004 323.580,68 2.713,00 22.875,32  003 ΣΒΑΑ: 
22.875,32

144 64.7323.06 Ολοκλήρωση 
ανάπλασης οδού 
Αναγνωσταρά

230.3170104006 950.000,00 950.000,00 950.000,00  013 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ
Σ 2021-2027 
(ΣΒΑΑ): 
950.000,00

145 64.7331.03 Επισκευή κτιρίου 
πρώην 
κινηματογράφου
Ηλέκτρα για 
επανάχρησή του ως 
Πολιτιστικού 
Πολυχώρου 
(κινηματογράφου, 
πινακοθήκης κ.λπ)

230.2420301003 1.199.904,23 1.187.315,70 1.043.315,08  002 ΕΣΠΑ: 
1.043.315,08

146 64.7331.04 Επισκευή και 
αναβάθμιση 
Δημοτικών 
Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών
Καλαμάτας

130.2420301004 158.690,03 51.377,00 45.865,05  004 ΠΔΕ: 
45.865,05

147 64.7331.05 Ενεργειακή 
αναβάθμιση 
Δημοτικού 
Κολυμβητηρίου 
Καλαμάτας με την
αξιοποίηση 
ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας (ΑΠΕ)

230.3110989005 904.933,53 973.279,81 1.409,45  002 ΕΣΠΑ: 
1.409,45

148 64.7331.06 Ενεργειακή 
αναβάθμιση 
δημοτικών κτιρίων -
Δημοτική Φιλαρμονική 
Καλαμάτας

230.3110989006 174.984,00 10,00 10,00  003 ΣΒΑΑ: 
10,00
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149 64.7331.07 Συντήρηση και 
υλοποίηση μέσων και 
μέτρων 
πυροπροστασίας των 
σχολικών μονάδων του
Δήμου Καλαμάτας

170.2420301007 231.489,12 231.489,12 231.489,12  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
231.489,12

150 64.7331.08 Κατασκευή ραμπών 
και χώρων υγιεινής για
την πρόσβαση και την 
εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε
σχολικές μονάδες

170.3110989008 143.082,11 63.569,74 52.167,63  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
52.167,63

151 64.7333.01 Βελτίωση αγροτικής 
οδοποιίας Δήμου 
Καλαμάτας

530.2420301001 427.928,79 841.538,79 540.205,52  008 ΑΝΤ. 
ΤΡΙΤΣΗΣ: 
540.205,52

152 64.7333.10 Βελτίωση Αγροτικής 
οδοποιίας της 
Δημοτικής Ενότητας 
Καλαμάτας

530.2420301010 1.087.000,00 354.468,85 59.165,03  008 ΑΝΤ. 
ΤΡΙΤΣΗΣ: 
59.165,03

153 64.7333.11 Βελτίωση Αγροτικής 
οδοποιίας της 
Δημοτικών Ενοτήτων 
Θουρίας, Άριος και 
Αρφαρών

530.2420301011 1.047.000,00 7.616,61 10.000,00  008 ΑΝΤ. 
ΤΡΙΤΣΗΣ: 
6.136,50

154 64.7413.01 Εκπόνηση μελετών 
πυροπροστασίας των
σχολικών μονάδων του 
Δήμου Καλαμάτας

170.2420929001 121.589,48 182,87 183,29  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 182,87 
006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
0,42

155 70.7331.02 Επισκευή-
αντικατάσταση 
εγκατάστασης 
αντικεραυνικής 
προστασίας σχολικών 
μονάδων (2025)

070.2420389002 3.000,00 3.000,00 3.000,00  022 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ: 
3.000,00

158 7138 Ασφαλτοστρώσεις 
Δημοτικών οδών - 
Δημοτικής Ενότητας 
Αριος (2023)

030.3170104005  73.661,15 81.702,15  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
48.225,96 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
33.476,19

161 7169 Τοποθέτηση 
χαλύβδινων στηθαίων 
ασφαλείας στο οδικό 
δίκτυο του Δήμου 
(2025)

030.3170104016 0,00  37.200,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
36.200,00 020 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
1.000,00

162 7173 Ανάπλαση οδών 
Κολοκοτρώνη από 
Αναγνωσταρά έως Αγ. 
Νικολάου και 
τμήματος οδού Αγ. 
Νικολάου

030.3170104028 0,00  74.400,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
30.000,00 020 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
44.400,00
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163 7174 Βελτίωση δημοτικού 
φωτισμού και 
συντήρηση δικτύων, 
σε πλατείες και 
κοινόχρηστους χώρους 
στις λοιπές ΔΕ (2025)

130.3170105001 0,00  36.800,00  006 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ: 
36.800,00

164 99.01.10 Αντικατάσταση 
κατεστραμμένων 
επιστρώσεων οδών 
στη Σπερχογεία

030.2420389002  1.147,92 63.347,92  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
27.707,92 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
35.640,00

ΣΥΝΟΛΟ 
-  

   21.816.380,54 21.597.237,71 15.868.613,71  

ΣΥΝΟΛΟ -  Συνεχιζόμενο   21.816.380,54 21.597.237,71 15.868.613,71  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΡΓΟΥ  : Νέο Έργο      

ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑ :       

AA Κωδικός 
έργου

Τίτλος Έργου KA Προϋπολισμός Υφ. Νομ. 
Δέσμευση

Πιστώση  
2026

Φορέας 
Χρηματοδότηση
ς

165  Επισκευές εξωτερικών 
επιφανειών φέροντων 
στοιχείων αθλητικών 
εγκαταστάσεων

015.2420301013 0,00  79,59  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 75,59

166  Δαπάνες 
απαιτούμενων 
συμπληρωματικών 
επεμβάσεων στη 
Μαραθόλακα 2025

020.3170103011 0,00  27.000,00  999 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΧΡΗΣΗΣ: 
27.000,00

167  Δαπάνες 
απαιτούμενων 
συμπληρωμτικών 
επεμβάσεων στη 
Μαραθόλακα 2026

020.3170103012 0,00  37.000,00  999 
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΧΡΗΣΗΣ: 
37.000,00

168  Προστασία - 
κατεδάφιση 
επικίνδυνων- 
ρυμοτομούμενων 
κτιρίων της Δ.Ε. 
Καλαμάτας (2026)

030.2420301035 0,00 0,00 20.000,00  

169  Προστασία - 
κατεδάφιση 
επικίνδυνων- 
ρυμοτομούμενων 
κτιρίων των Δ.Ε.πλην 
Καλαμάτας (2026)

030.2420301036 0,00  10.000,00  

170  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Καλαμάτας (2026)

030.2420301037 0,00  74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00
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171  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Θουρίας (2026)

030.2420301038 0,00  37.200,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
37.200,00

172  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Άριος (2026)

030.2420301039 0,00  37.200,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
37.200,00

173  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Αρφαρών (2026)

030.2420301040 0,00  37.200,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
37.200,00

174  Διαγραμμίσεις οδών 
(2026)

030.2420301041 0,00  37.200,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
37.200,00

175  Επισκευή και 
συντήρηση του 
Δημοτικού κτιρίου της 
οδού Θουκιδίδου 2

030.2420301053 0,00  457,88  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 457,88

176  Ανακαίνιση κτιρίου 
αποδυτηρίων 
Δημοτικού 
Κολυμβητηρίου 
Καλαμάτας

030.2420301054 0,00  7.288,92  

177  Οικοδομικές εργασίες 
για την επισκευή - 
συντήρηση δημοτικών 
κτιρίων στη Δ.Ε. 
Καλαμάτας

030.2420301055 0,00  0,53  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
0,53

178  Προστασία - 
κατεδάφιση 
επικινδύνων - 
ρυμοτομούμενων 
κτιρίων της Δ.Ε. 
Αρφαρών (2024)

030.2420301056 0,00  29.736,59  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
29.736,59

179  Αποκαταστάσεις 
Έργων Υποδομής στην 
Τ.Κ. Αλαγονίας

030.2420301057 0,00  10.602,59  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
10.602,59

180  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις 
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Καλαμάτας (2025)

030.2420301058 0,00  60.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
60.000,00

181  Συντηρήσεις, 
Επισκευές, 
Τσιμεντοστρώσεις  
αγροτικής οδοποιίας 
Δ.Ε. Θουρίας (2025)

030.2420301059 0,00  25.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
25.000,00

182  Συντήρηση οδοποίας 
Δ.Ε Θουρίας (2020)

030.2420301062 0,00  2,30  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 2,30

183  Συντήρηση οδοποιίας 
Δ.Ε. Αρφαρών (2020)

030.2420301063 0,00  213,85  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 213,85
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184  Συντήρηση οδοποιίας 
Δ.Ε. Άριος (2020)

030.2420301064 0,00  589,38  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 589,38

185  Αποκατάσταση ζημιών 
σε έργα υποδομής 
(2025)

030.2420301065 0,00  74.400,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
74.400,00

186  Αξιοποίηση-
αναβάθμιση-
εκσυγχρονισμός 
συγκροτήματος 
κτιρίων Δημοτικού 
Θεάτρου Καλαμάτας & 
περιβάλλοντος χώρου

030.2420301066 0,00  334.381,85  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
178.933,94 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
155.447,91

187  Αντικατάσταση 
κατεστραμμένων 
επιστρώσεων οδών 
δτη Σπερχογεία

030.2420389004 0,00  63.347,92  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
27.707,92 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
35.640,00

188  Αντικατάσταση 
κατεστραμμένων 
επιστρώσεων οδών 
στην Σπερχογεία

030.2420389005 0,00  63.347,92  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
27.707,92 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
35.640,00

189  Διαγραμμίσεις οδών 
(2025)

030.3110605034 0,00  85.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
25.000,00 019 
ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
60.000,00

190  Ασφαλτοστρώσεις 
Δημοτικών οδών - 
Δ.Ε.Καλαμάτας (2026)

030.3170104060 0,00  74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00

191  Ασφαλτοστρώσεις 
Δημοτικών οδών των 
Δ.Ε.πλην Καλαμάτας 
(2026)

030.3170104061 0,00  74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00

192  Διανοίξεις οδών (2026) 030.3170104062 0,00  130.753,54  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
130.753,54

193  Ανάπλαση δημοτικών 
οδών (2026)

030.3170104063 0,00  74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00

194  Τοποθέτηση 
χαλύβδινων στηθαίων 
ασφαλείας στο οδικό 
δίκτυο του Δήμου 
(2026)

030.3170104064 0,00  37.200,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
37.200,00
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195  Αναβάθμιση 
εγκαταστάσεων 
δημοτικού κλειστού 
γυμναστηρίου 
Παραλίας

030.3170105002 0,00  739,74  

196  Διαμόρφωση 
κοινοχρήστων χώρων 
και υπαίθριων χώρων 
στάθμευσης (2026)

030.3170105025 0,00  74.400,00  020 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ: 
74.400,00

197  Επισκευή και 
αναβάθμιση 
Δημοτικών 
Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών 
Καλαμάτας

035.2420301064 0,00  5.511,80  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5.511,80

198  Εργασίες αναδάσωσης 
στην περιοχή ΣΚΛΗΒΑ 
της Άνω Βέργας

035.3170105003 0,00  22.617,60  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
22.617,60

199  Φυτοτεχνικές 
επεμβάσεις για το 
έργο ΄΄Βελτίωση 
Τοπικής οδού Άνω - 
Κάτω Βέργα΄΄

035.3170105004 0,00  16.072,38  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
16.072,38

200  Απαλλοτρίωση 
ιδιοκτησιών 
18α,18β,23 της 4/10 
πράξης εφαρμογής 
που αφορά σε τμήμα 
της οδού 
Βουλγαροκτόνου

040.3150102007 0,00  138.151,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
138.151,00

201  Επισκευές σε κτίρια 
δημοτικών παιδικών 
σταθμών που 
αφορούν υγιεινή και 
ασφάλεια

055.2420301004 0,00  5.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 5.000,00

202  Εκπόνηση μελετών 
πυροπροστασίας για 
τα Δημοτικά κτίρια 
(Διοίκηση Υπνωτηρίου, 
Παράρτημα ΡΟΜΑ, 
Δημοτικό κομμωτήριο 
και Δημοτικά 
πλυντήρια)

055.2420989003 0,00  10.000,00  018 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΠΟΡΟΙ: 
10.000,00

203  Επισκευή δικτύων 
οπτικών ινών σχολικών 
κτιρίων

070.2420389045 0,00  1.767,86  021 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ 
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ: 
1.767,86

204  Αποκατάσταση και 
βελτίωση κυρίου 
οδικού δικτύου Τ.Κ. 
Ταυγέτου Δήμου 
Καλαμάτας

130.2420301002 0,00  100,12  

205  Βελτίωση δημοτικού 
φωτισμού και 
συντήρηση δικτύων, 
σε πλατείες και 
κοινόχρηστους χώρους 
στις λοιπές ΔΕ (2025)

130.3170105003 0,00  36.800,00  



Συνεδρίαση :  01/2026 Δευτέρα  12 / 01 / 2026 ΑΠΟΦΑΣΗ   1/2026

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 29

206  Βελτίωση τοπικής 
οδού Άνω – Κάτω 
Βέργας, τμήμα έργου 
διάνοιξης οδού στη 
Δημοτική Κοινότητα 
Βέργας (Άνω τμήμα) 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ

230.3170104001 0,00  10.000,00  019 ΚΑΠ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ: 
10.000,00

ΣΥΝΟΛΟ -     0,00 0,00 1.783.963,36  

ΣΥΝΟΛΟ -  Νέο Έργο   0,00 0,00 1.783.963,36  

ΣΥΝΟΛΟ -  :   21.816.380,54 21.597.237,71 17.652.577,07  

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ     

Α. ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΑ ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑ     

 Πλήθος 
Συνεχ.  
Έργων

Πιστώσεις Συνεχιζ. 
Έργων

Πλήθος  Νέων   
Έργων

Πιστώσεις 
Νέων   Έργων

Πλήθος  
Έργων

Συνολο 
Πιστώσεων  
ανά Οργανική 
Μονάδα

 

ΑΝΕΥ ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ     

-- 154 15.868.613,71 42 1.783.963,36 196 17.652.577,07  

ΣΥΝΟΛΟ   : 154 15.868.613,71 42 1.783.963,36 196 17.652.577,07  

        

Β. ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΑ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ     

     Σύνολο  Ανα 
Χρημ.

  

001 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠ ΠΕΛΛΟΠΟΝΗΣΟΥ 120.952,42   

002 ΕΣΠΑ 2.187.559,47   

003 ΣΒΑΑ 251.523,35   

004 ΠΔΕ 99.865,05   

006 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 809.220,76   

007 ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 685.821,25   

008 ΑΝΤ. ΤΡΙΤΣΗΣ 605.507,05   

009 ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ και ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 5.096.056,99   

010 ΠΕΡ.ΤΑΜ.ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 4.872,67   

012 Ι.Π. ΔΑΝΕΙΟ 24.528,68   

013 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027 (ΣΒΑΑ) 950.000,00   

014 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΠΟΕ 911.827,84   

016 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ  (ΠΟΕ) 98.008,71   

017 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ 37.200,00   

018 ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 2.811.522,20   

019 ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΠΟΕ 1.123.913,12   

020 ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 1.286.537,05   

021 ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΕ 60.946,18   

022 ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 3.000,00   

999 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 79.000,00   

999 Δ.Π. Υπηρεσίας ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 325.900,00   

Σύνολο    17.573.762,79   



Συνεδρίαση :  01/2026 Δευτέρα  12 / 01 / 2026 ΑΠΟΦΑΣΗ   1/2026

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 30

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

2. Κουτραφούρης Βασίλειος

3. Μαρινάκης Σαράντος

4. Σκοπετέας Αναστάσιος

5. Τζαμουράνης Βασίλειος

6. Φάβας  Γεώργιος

7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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